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正三角形シリーズ２４ 

 

下の図において，３点Ｂ，Ｃ，Ｄを通る円の面積を求めなさい。円周率は３.１４とします。 
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正三角形シリーズ２４ ２１.９８㎝２ 

 

 直角三角形ＡＢＣは，内角の大きさが９０度・６０度・３０度の三角定規型なので，ＡＢ＝３×２＝６（㎝），

ＢＤ＝６－１＝５（㎝）です。３点Ｂ，Ｃ，Ｄを通る円は図②のようになります。円の中心Ｏについて，三

角形ＢＣＯ，ＣＤＯ，ＢＤＯは二等辺三角形になるので，ＢＣの中点ＭとＢＤの中点Ｎについて， 

ＯＭはＢＣと垂直に交わり，ＯＮはＢＤと垂直に交わります。 

 

  図①                  図② 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ここで，図③のようにＭＯを延長し，ＢＤとの交点をＰとします。Ｍが辺ＢＣの中点であることから，Ｐ 

は辺ＡＢの中点です。ＡＰ＝６÷２＝３（㎝），ＢＮ＝５÷２＝２.５（㎝）であることから， 

ＰＮ＝６－（３＋２.５）＝０.５（㎝）です。かげをつけた直角三角形ＰＮＯは直角三角形ＡＢＣと相似形

なので，ＰＯ＝０.５×２＝１（㎝）です。三角形ＯＰＢは図④の形のため，ＯＢを辺とする正三角形は，

図⑤より１辺が１㎝の正三角形の，４×４－（３×１×３）＝７（倍）の面積となります。 

 よって，ＯＢ×ＯＢ×３.１４＝７×３.１４＝２１.９８（㎝２）です。 

 

   図③                 図④           図⑤ ※●は６０度を表します 
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